

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. -: Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 30 de abril de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. -: Número 10.741

El dominio del Mediterráneo.

Maniobras de la escuadra francesa en aguas de Baleares

Se recordará, seguramente, la viva expectación que produjeron en los círculos marítimos franceses e ingleses, las maniobras efectuadas hace pocos meses en aguas de Baleares, que están justamente en la zona naval tan estudiada en las últimas centurias por todos los almirantes ingleses, en la derrota Francia-Angel. Ya fue usada esta estratégica posición de las islas por Nelson para vigilar Tolón. La supremacía inglesa en el Mediterráneo es indiscutible, no sólo por la disminución del poder naval francés, sino también por las cualidades de los buques ingleses, y no menos por el magnífico enlace estratégico de las bases navales inglesas mediterráneas, que ejercen un eficaz control, unas en la puerta de este mar y otras en la unión de las dos cuencas, oriental y occidental, entre Sicilia y el continente africano.

La escuadra inglesa en el Mediterráneo es superior a la italiana y francesa juntas. Son superiores los buques en artillería y velocidad, y las enseñanzas de Jutlandia no las han olvidado los ingleses. La escuadra italiana es un prisionero en el Mediterráneo, y la francesa está dividida e imposibilitada de unirse en el Atlántico o el Mediterráneo. Este mar es un lago inglés, siendo Inglaterra la única potencia que puede mover sus buques con libertad en él.

Afortunadamente, no hay motivo para que esta situación sin precedentes de la escuadra inglesa en el Mediterráneo cause malestar en Francia, cuyas relaciones con Inglaterra no pueden ser mejores, y no hay nada que pueda hacer temer un conflicto. Inglaterra no tiende, al ocupar la posición descrita en el Mediterráneo, más que a colocarse en las mejores posiciones posibles para atender a Egipto, la India y Australia.

Sin embargo, hay que recordar que una escuadra, por fuerte que sea, no logra incomunicar una potencia mediterránea con sus territorios de África. Las fuerzas aéreas han introducido un nuevo factor en la estrategia naval reservan, sin duda, un porvenir de sorpresas. Téngase en cuenta que Bizerta y Argel están a ocho o nueve horas de su metrópoli.

La fiesta del Trabajo

En Madrid el paro será casi total. Suspensiva la manifestación del primero de mayo, las organizaciones celebrarán mañana varios actos de solidaridad.

En provincias promete igualmente obtener un éxito el primero de mayo.

Ayer comenzaron a salir para distintos puntos gran número de representantes de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista, los cuales tomarán parte en los actos preparados por las entidades obreras locales.

Las horas de cierre en los comercios. La Asociación general de dependientes de distribución y administración pone en conocimiento del público lo siguiente:

En virtud de no celebrarse este año la acostumbrada manifestación obrera del primero de mayo, pudiera darse el caso de que una parte del público supuestera que el comercio en ese día tendría el mismo horario de despacho que de ordinario, y no siendo esto así, por estar la jornada de trabajo en el comercio ajustada en ese día a pactos legales concertados entre las Asociaciones patronales y de dependientes, la Asociación general de dependientes previene al público, para su mejor servicio, lo siguiente:

No se abre el primero de mayo el comercio de artículos de uso: tejidos, muebles, joyerías, paqueterías, camisetas, droguerías, sastrerías, etc., etc.

Cierran de diez de la mañana a cuatro de la tarde los comercios de ultramarinos y similares.

El gremio de bares cierra de diez de la mañana a dos de la tarde.

Acuerdos de la Velocidad.—El servicio a las estaciones el primero de mayo y el problema de la circulación.

En la junta general de la Sociedad de chófers y aspirantes La Velocidad, recientemente celebrada, la Directiva dio

cuenta de la entrevista celebrada con el director general de Seguridad, en la cual éste expuso la conveniencia de que trabajaran algunos coches de la Sociedad Anónima de Omnibus, que hacen servicio público en las estaciones, el día primero de mayo.

Como el personal de esa Empresa no pertenece a La Velocidad, la junta general, después de escuchar el relato de la entrevista, acordó que, si por razones que se expusieron a la representación de La Velocidad, salen algunos de dicho servicio, los socios de ésta no se opondrán.

También se dio cuenta de la gestión realizada por la Directiva cerca de la Inspección de Carrajes para solicitar que los autobuses lleven su mano en las plazas para evitar atropellos, y que se extienda la vigilancia en los niños que suben en los topes de los tranvías para evitar también accidentes.

Los dependientes de peluquerías.

La Asociación de dependientes de peluquerías y barberías de Madrid participa al público que, por acuerdo de la junta general, y siguiendo la costumbre de años anteriores, no trabajarán los obreros peluqueros el día primero de mayo.

Un acto cultural en el Sindicato de Trabajadores en Madera.

El Sindicato de trabajadores en la madera invita a todos los obreros en general a una conferencia, que se celebrará mañana, primero de mayo, en su domicilio social, Doctor Fourquet, 5 y 7, a las diez de la mañana, sobre el tema: «Educación de la mujer», a cargo de la culta profesora Sixta Carrasco, disertando el compañero Luis Caballero sobre el «Origen del primero de mayo».

El viaje de los Reyes

Llegada a San Fernando y visita a la Escuela Naval.

SAN FERNANDO 30.—Ocupando varios automóviles, llegaron, procedentes de Sevilla, el Rey y varias personalidades de su séquito.

En la Escuela Naval Militar, adonde se dirigieron, esperaban al Monarca las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y los directores y profesores de la Escuela.

Desde la entrada a la población formaban fuerzas de marinería del crucero «Cataluña» y la brigada de instrucción del regimiento de Infantería de Marina.

Al entrar don Alfonso en la población, las baterías del Arsenal hicieron las salvas de ordenanza.

El Rey almorzó con varios profesores y alumnos.

Ha sido absuelto el catedrático señor Moneva y Pujol

ZARAGOZA 30.—En el cuarto de banderas del regimiento de Aragón se ha celebrado el Consejo de guerra contra el catedrático de la Facultad de Derecho don Juan Moneva y Pujol, acusado de supuestas injurias al Ejército, vertidas en el discurso que pronunció en el acto de apertura de curso de la Universidad. El fallo fué absolutorio.

DESDE ITALIA

¿Será porque va a estrenar el signori Benito?

ROMA 29.—Según «Il Corriere della Sera», determinados «leaders» parlamentarios de la oposición proponen una dimisión en masa de los miembros de sus respectivos grupos, con objeto de obligar al Gobierno a proceder a nuevas elecciones.

Las subsistencias

Un colega denuncia que en los Cuatro Caminos y públicamente se venden patatas con notable exceso de precio sobre la tasa, contraviniendo lo ordenado. Esperamos que las autoridades pondrán coto rápidamente al abuso.

Información de Marina

Cuerpo general.

Se destina al crucero «Blas de Lezo» al alférez de navío don Indalecio Núñez, y al vapor «Dédalo» al de la misma clase don Heliodoro Santos.

Se ha dispuesto que el alférez de navío don Guillermo Calderón, al entregar el mando de la lancha «M.» pase destinado a las órdenes del comandante general de la Escuadra.

Se concede dos meses de licencia por enfermo para la Península al alférez de fragata, destinado en el acorazado «Alfonso XIII», don Emilio Peláez Fajardo.

Han sido nombrados pilotos de globo libre y dirigible, con los beneficios que la legislación vigente concede a este personal, los tenientes de navío don Ricardo Casas Miticola y don Juan J. Jáuregui y Gil Delgado.

Concesión de recompensas.

Por los servicios que prestaron en la inundación ocurrida en Cartagena (Murcia) el día 17 de septiembre de 1916, se concede la cruz de primera clase de la Orden de Beneficencia al capitán de corbeta don Luis de Rivera y Uruburu y al capitán de Infantería de Marina don Carlos Coll Blanco, al teniente de navío don Fernando Barreto y Palacio y al alférez de navío don Angel Jáudenes y Barcia; la cruz de segunda clase de la misma Orden a los segundos contramaestres alféreces de fragata graduados don Crescencio Beremúndez y don Manuel Dopico; segundo contramaestre don Gabriel Martín, y cruces de tercera clase al cabo de mar don Francisco Méndez y a ocho marineros.

Infantería de Marina.

Se ha dispuesto que el comandante de Infantería de Marina don José Cardona quede asignado a la Comandancia de Marina de Algeciras, cesando en el destino de ayudante del general de brigada de Ingenieros don Felipe Bruñas.

La política alemana

Balace general de la elección presidencial.

BERLIN 29.—Continúa la fiebre producida por la victoria del nacionalismo alemán; pero a medida que se seren los ánimos, se recogen con atención las distintas conjeturas a que está dando lugar el triunfo del mariscal Hindenburg.

En primer término, para que se pueda juzgar convenientemente todo el alcance de la elección, transmito el resultado oficial del escrutinio general:

Berlin y alrededores, Marx, 1.268.661; Hindenburg, 693.737.
Potsdam 1, 403.525 y 464.487;
Potsdam 2, 408.350 y 428.264.
Frankfurt, 308.098 y 532.770.
Prusse orientale, 302.673 y 713.904.
Pomeranie, 225.873 y 658.415.
Breslau, 520.663 y 459.991.
Liebnitz, 298.689 y 321.027.
Haute-Silésie, 203.036 y 224.850.
Allemagne centrale, 104.692 y 412.610.
Thuringe, 292.406 y 620.907.
Hanovre Nord, 672.803 y 368.861.
Hanovre Sud, 487.671 y 568.871.
Dusseldorf Nord, 355.104 y 334.960.
Westphalie Sud, 237.300 y 461.783.
Hesse, 624.618 y 547.832.
Cologne, 362.724 y 166.158.
Dusseldorf Est, 442.430 y 488.795.
Dusseldorf Ouest, 456.457 y 253.017.
Bavière, 613.495 y 260.720.
Nuremberg, 447.646 y 772.743.
Palatinado, 69.425 y 166.818.
Saxe-Dresde, 416.249 y 511.553.
Saxe-Chemnitz, 284.993 y 492.720.
Wurtemberg, 587.961 y 544.122.
Darmstadt, 366.213 y 274.323.
Hambourg, 280.620 y 224.851.
Mecklembourg, 151.405 y 242.157.

Un periodista americano ha teleografiado a su periódico estimando que la caída del Gabinete Herriot ha dado un millón de votos de más a la candidatura del general.

Un periódico, el «Le Montag Morgen», dice que si la revolución no hubiese dado a las mujeres el derecho de sufragio, no habría sido elegido el mariscal.

Los nacionalistas no caben en su regocijo. Su órgano, el «Lokal Anzeiger», entona el canto de victoria de esta manera:

«Empavesemos cada balcón y cada ventana. Que nuestros viejos colores, como un alegre símbolo, floten al viento y griten al mundo entero: Hindenburg va a gobernar

la nación alemana y a librarla de la miseria por la libertad. Despleguemos la bandera de la victoria.»

Otros periódicos culpan al Vaticano de haber contribuido al triunfo, puesto que los artículos del «Observatore Romano», tendenciosamente interpretados en Alemania, han hecho perder a la candidatura socialista numerosos votos católicos.

Hay gran curiosidad por saber si serán enviados a Berlín los telegramas de felicitación protocolarios que corresponden a las Cancillerías de Europa.

También despierta interés el hecho de conocer quién pronunciará en Berlín el discurso del Cuerpo diplomático para felicitar al mariscal, pues, como decano, corresponde a lord De Abernethy, y a este efecto se recuerda que fué Inglaterra quien hizo inscribir a Hindenburg en la lista de los culpables de la guerra, y no sería lógico que el embajador británico se felicitase de su elección como Presidente de la República alemana.

Se sabe que el Kaiser pasó el día de la elección, acompañado de su mujer, de sus dos hijas y de un almirante que le acompañaba, dando un paseo por las calles de Doorn, y después asistió a un servicio religioso en una capilla privada, orando por el triunfo del mariscal.

El ex Emperador fué recibiendo noticias del curso de la elección por la telegrafía sin hilos, a causa de no funcionar el teléfono ni el telégrafo, por la festividad del día.

Un discurso del canceller Luther.

BERLIN 30.—El canceller Luther ha pronunciado hoy, en el Congreso de la Industria y el Comercio, un gran discurso político.

«El hecho de que esté planteada una cuestión de la evacuación de Colonia—ha dicho—, no es señal de progreso, sino la prueba de que quedan grandes dificultades que allanar. La protesta de Alemania subsiste, y, desde hace más de tres meses, esperamos en vano una justificación explícita del retraso introducido en la evacuación, justificación que se nos ha anunciado varias veces en las notas aliadas. Se ha hablado de grandes faltas de Alemania en la cuestión del desarme; en verdad que han sido necesarios muchos meses de discusión para llegar a puntualizar esos terribles reproches que se preparan a formular contra Alemania. Esperamos que los Gobiernos aliados no dejarán pasar más tiempo sin poner fin a esta situación.

La necesidad de una evacuación rápida no es sólo del interés privado de Alemania, ya que toda la política europea descansa sobre la solución que se dé a esta cuestión.

El Gobierno del Reich ha aceptado las proposiciones que son conocidas acerca de la cuestión de la seguridad. Pero, en el estado de desarme en que se encuentra el Reich, Alemania tiene, a su vez, derecho a reclamar garantías de seguridad y tiene doble interés en verse protegida contra un ataque eventual. Ni quiere hacer la guerra, ni podría, en ningún caso, hacerla, como saben todas las personas competentes.

La cuestión de la evacuación de la zona de Renania no debe depender de la firma del proyecto de garantías. Si los aliados quieren acelerar la resolución del problema de la seguridad, a fin de que esté resuelto al mismo tiempo que la cuestión de la evacuación, Alemania se felicitaría de ello. Pero una cosa no ha de ser consecuencia de la otra.»

Los demócratas se «agrietas».

STUTTGART 30.—Hablando ayer ante la Federación de Empresas badenses, el doctor Hellpach ha dicho que la campaña electoral estaba terminada, y que el nombre del presidente del Reich debía colocarse por encima de las luchas de partido, por disciplina democrática.

Parece, pues, seguro que el partido demócrata asistirá a la solemne sesión de recepción de Hindenburg en el Reichstag.

De grabador a prefecto.

BERLIN 30.—El Gabinete del Reich ha nombrado prefecto de Policía de Berlín al señor Grzosinski, miembro del Landtag prusiano, antiguo grabador en metales.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS DE LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO

Crónica de Barcelona

BARCELONA 30.—En el paseo Nacional la Policía sorprendió a un individuo que distribuía unos prospectos a los transeúntes.

El sujeto, al verse descubierto, arrojó dichos prospectos a una alcantarilla y se dio a la fuga.

Recogidos los impresos, se vió que eran para hacer propaganda del diario comunista «La Antorcha».

El capitán general, señor Barrera, ha rechazado el auto de procesamiento dictado contra el periodista uruguayo don Ramón Alvarez.

Han sido puestos a disposición del Juzgado Juan Marqués y Antonio Ramírez, que habían hurtado cinco décimos de la lotería a un ciego ambulante llamado Ramón Piquer.

A los gritos dados por el pobre ciego se dieron a la fuga los dos desalmados, que fueron perseguidos y alcanzados. Entonces rompieron los décimos y los arrojaron a una cloaca.

En el pueblo de Massanet de la Selva, de la provincia de Gerona, se ha desarrollado un sangriento suceso. Un individuo llamado Juan Suris hace tiempo que venía requiriendo de amores a la esposa de su convecino Juan Gisbert.

La mujer rechazaba siempre las proposiciones del seductor; pero cansada del asedio amoroso de que era objeto, decidió comunicarle al marido lo que ocurría.

El marido llamó a su casa a Juan Suris, y entre los dos surgió la escena violentísima que es de suponer, poniendo término a ella Juan Suris, que dió un formidable estacazo en la cabeza a su vecino.

En este momento entró en la habitación una hija de Gisbert, y al ver a su padre en el suelo arrojando sangre, arremetió contra el agresor; pero éste la hizo frente con el garrote que llevaba, y le produjo heridas graves en la frente; después huyó.

Avisada la Guardia civil, varias parejas salieron en persecución del criminal, al que pudo detenerse dos horas después del suceso.

En tanto, un médico prestaba los auxilios de la ciencia a la hija de Gisbert, y pudo curarla de varias heridas que se calificaron de pronóstico reservado; el infeliz padre falleció a consecuencia del tremendo garrotazo que le asestó Juan Suris.

La opinión de los demás

El fracaso de la formación de nueva Mancomunidad en Cataluña—dice «El Imparcial»— estaba descontado. Los propios amigos del señor Sala preven el resurgimiento, a más o menos larga fecha, del separatismo. Y lo que más ha extrañado en Cataluña—añade el colega—es que con la experiencia de la anterior Mancomunidad se haya dado facilidad en el nuevo Estatuto provincial para reconstituirla.

Dice Araquistáin en «El Sol» que las dificultades de la crisis belga responden al fracaso del sistema de Gobiernos parlamentarios.

En otro artículo señala el colega de la mañana los peligros del comunismo, bien avenido—dice—con el alma oriental, pero incompatible con los principios de libertad, individualismo y derecho a la disidencia en que ha vivido Europa. Fomentar estos principios vale más que la obra de todos los Ejércitos.

«El Debate» excita el celo del Directorio para que al concertar el Convenio comercial con los Estados Unidos se eviten las restricciones que pesan sobre la exportación uveña.

Aboga «El Liberal» por una reforma en la legislación del clero y una modificación de la forma de aplicar el presupuesto de culto, y cree debe organizarse una Liga que sirva para algo más que para perseguir a los escritores anticlericales.

Discurriendo sobre la actual situación política de Francia, estima «A B C» que difícilmente podrá escapar Caillaux a la acusación de ser favorable a Alemania, por lo que el Gobierno Painlevé tendrá que acentuar la política nacionalista. De lo contrario, pronto volveremos a ver a las derechas en el Poder.

La aeronáutica en España

El telégrafo nos da cuenta de cómo en Italia el Key Víctor Manuel acaba de firmar un decreto creando el ministerio de Aeronáutica. Es un voto más, y de calidad, en favor de la organización por el Estado de los servicios del aire; es una nueva prueba fehaciente de la importancia que en todo el mundo se concede hoy a la aviación, como elemento ofensivo y defensivo y como impulsor de riqueza.

Periódicamente, dentro de nuestra modestia, tratamos de este asunto, dolidos de ver cómo en nuestro país transcurren los meses y los años y los lustros sin que nadie se cuide de impulsar la «política del aire» y la industria nacional de la aviación. Hoy, como ayer, y como siempre, aparte de nuestra aguerriada aviación militar, apenas si existe algún intento, tan nimio como generoso, de creación de aviación civil, esa aviación comercial, que en Francia, en Inglaterra y en los Estados Unidos, singularmente, hoy adquiere la máxima importancia, abriendo nuevos horizontes para la riqueza de esos países, y dando un definitivo paso de avance en el terreno de las comunicaciones nacionales e internacionales.

No hace muchas fechas se ocupaban algunos periódicos madrileños del peligro que representa para nuestras relaciones con Suramérica la línea aérea París-Lisboa. Algunos razonamientos m u y puestos en razón subrayaban el perjuicio que nos ha de ocasionar en todos los órdenes, en el concepto material y en el moral, la derivación que se trata de dar al enlace de comunicaciones intercontinentales, al derivar su curso hacia la bella ciudad lusitana, con olvido de la ruta que hoy se mantiene, y que señala los puertos gallegos y andaluces como buques de salida para toda la correspondencia de Europa dirigida a América latina.

En España existe un proyecto, creemos que hasta una concesión, de una línea que, enlazando en la frontera francesa con la regular aérea París-Toulouse, atravesase rauda, de Norte a Sur, la Península Ibérica, y enlance en las radas andaluzas con las regulares de vapores correos, en espera de que sea un hecho el enlace aéreo con Dakar y Pernambuco, el genial proyecto—ya en vías de hecho—de la línea Latecoere. Nuestras noticias alcanzan a poder afirmar que en América esa línea es ya un hecho, y que vuelan ya los aviones Latecoere desde Pernambuco a Buenos Aires. Nuestros informes nos permiten anunciar que antes de vencido el actual primer semestre del año los aviones que hoy llegan desde Toulouse a Casablanca arribarán a Dakar, y que desde allí, barcos ultra-rápidos llevarán el correo a Pernambuco, donde de nuevo le recogerán los aviones para difundirlo por toda la América latina.

Y cuando tan de prisa van las cosas en otros países, en el nuestro, que en tierra como en el aire, forzadamente es ruta de paso y enlace para el salto entre Europa, África y América, ¿qué es lo que se hace? ¿Cómo los hombres de previsión, de Gobierno e industriales no ven la conveniencia de entrar en relación con las grandes «entreprises» de Aeronáutica para evitar que quede nuestro país al margen de esos avances de la industria del aire, como ocurrirá con la línea Francia-Lisboa, y podrá ocurrir con la Francia-Marruecos-Buenos Aires? ¿Será tan fácil llegar a un acuerdo conveniente para todos y guardador de nuestros intereses!

Se dice que no se trabaja en el sentido que indicamos, porque todo está supeditado a la quimérica línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires. Si así es, algún día lamentaremos nuestra falta de tino y el habernos sujetado a una posible quimera, cuando la realidad testimoniaba lo apremiante de vivir atentos a ella.

Lo seguro es que por falta de unidad de dirección, por ausencia de ese ministerio o departamento de Aeronáutica, todo lo referente al aire, a la aviación civil singularmente, en nuestro país carece de trama, de nexo, de unificación, de ideas directrices y, sobre todo, del apoyo, estudio y atención persistente que estas cuestiones merecen. Y con ello se provoca grave daño al crédito y al interés, de hoy y de mañana, de nuestro país.

Provincias

Un gitano muerto de una puñalada.

ALMERIA 30.—De Albox comunican que en un paraje denominado Cueva Barranco de los Tejares, riñeron unos gitanos, resultando muerto uno de ellos de una puñalada.

Por coger el sombrero.

SEVILLA 30.—Del automóvil en que viajaban se arrojó Juan Durán Guerrero, a quien el viento le había arrebatado el sombrero.

El hecho ocurrió en las cercanías de Santiponce.

Juan quedó muerto en el acto.

CASTELLON 30.—El niño de nueve años José Santamaría Andréu fué atropellado y muerto por un automóvil de la matrícula de Tarragona, en la carretera de Zaragoza a Castellón.

Un autocamión penetra en una tienda y causa grandes destrozos.

VIGO 30.—Segundo Iglesias Rivero, conductor de un autocamión, había parado éste en la plaza de la Constitución. Deslizóse por la pendiente y fué a chocar, con gran estruendo, contra la fachada de una ferretería.

Destrozó el toldo, penetró por el escaparate a la tienda, causando grandes destrozos.

Dar posada al peregrino...

ALICANTE 30.—En un café donde trabaja Miguel Gabaldón se presentó un individuo, pidiendo limosna para poder comer y dormir en la posada.

Compadecido Gabaldón, se lo llevó a su domicilio, dándole cena y cama.

A la mañana siguiente vió con gran asombro que el huésped había desaparecido, llevándose 800 pesetas y varios objetos de valor.

Una mujer da a luz en la vía pública.

MURCIA 30.—El abogado señor Martínez Moya ha presentado una denuncia, en la que manifiesta que en el portal de su casa estuvieron dos mujeres, dando a luz una de ellas.

La Policía hace investigaciones para dar con su paradero.

Una conferencia de Millán Astray

El próximo sábado, día 2 de mayo, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada el coronel de Infantería don José Millán Astray Terreros, acerca de «Organización militar de España. La moderna técnica y su adaptación a nuestro Ejército».

Un poco de todo

Los bienes de la emperatriz Zita.

Las principales rentas de la Familia Imperial, que actualmente reside en Lequeitio, proceden de los dominios de la Corona de Ralkevo, localidad cercana a Budapest.

Estos dominios fueron secuestrados durante la revolución.

A fines de abril de 1921 era todavía administrador oficial de dichos bienes el conocido político Gundisch.

Después de la tentativa del difunto Rey Carlos de entrar en Budapest durante las fiestas de Pascuas de aquel año, Gundisch presentó su dimisión, sucediéndole en el cargo el mariscal de la Corte, conde Georges Hunyadi.

La emperatriz había intentado varias veces, sin resultado, que se levantara el secuestro, y por fin se ha llegado entre el Gobierno húngaro y los representantes de la emperatriz a un acuerdo, en virtud del cual continuará el secuestro de bienes; pero se nombrará administrador al hombre de confianza de aquélla, conde Wenkheim, personalidad que ofrece todas las garantías y que administrará los dominios de manera que puedan cubrir todos los gastos de la Familia Real.

Información de Guerra

Ingresos.

Se les ha concedido como carabineros de infantería a los siguientes:

Antonio Lupraner García, a Algeciras; Manuel Suárez Abascal, a Navarra; Bienvenido Carnero Pueyo, don Antonio Ortega González, Eduardo Tetilla Alfonso y Domingo Sánchez Brabezo, a Algeciras; Aniceto Cañadas Martínez, a Tarragona; José Vázquez Palmas, a Navarra; Manuel García Rivas, a Gerona; Francisco Vivancos García, a Algeciras; Miguel Ruitor Velasco, a Gerona; Antonio Fernández Marín, a Tarragona; Francisco Teruel Manzano, a Algeciras; Felipe Lorenzo Famoso, a Barcelona; Tomás Cacharrón Díaz, a Algeciras; José Ibarra Valenzuela, a Tarragona; Angel Morán Artieda, a Gerona; Adolfo Rivera Serrano, a Algeciras; Federico Cara Moreno y José Soriano Miras, a Tarragona; Andrés Jiménez y José Lorenzo, a Algeciras; Manuel Garrido, a Tarragona; Enrique Salgado, a Algeciras; Modesto Duarte, a Gerona; Baltolomé Muñoz, a Navarra; Pedro Peñaranda Gabaldón, a Barcelona; José López Blanch, a Tarragona; José López Trujillo, José Pérez Gil, Manuel Toquero García y Baldomero Ortas Hernández, a Algeciras; Francisco Abadía Lasala, a Barcelona; Antonio Rebollo Hernández, a Tarragona; Jacinto Reina Sevilla y Federico Arroyo Prieto, a Gerona; José Ortega Ortega, a Algeciras; Andrés Márquez Caparrós, a Gerona; Emilio López Aguila y Guillermo Monerri Nieto, a Algeciras; Lázaro Antón Isidro, a Tarragona; Pedro Martínez Alegre, a Gerona; Juan Llancho López y Juan Camilo Carretero, a Algeciras; Francisco Ferrando Casat, a Barcelona; Alberto Lázaro Vega, a Tarragona; José Flores Corpas, a Barcelona; Matías Sánchez Rosa, a Gerona; Antonio Ruiz Pastor, a Navarra; Juan Encarnación Redondo, a Gerona; León Martínez Gutiérrez, a Navarra; Julio Más Teruel, Rafael Izquierdo Contreras, Agustín López Pérez, Agustín Cuervo González, Manuel Morales Ruiz y Gonzalo Delgado Bravo, a Gerona; alentin VMerino Carbó a Navarra.

España en Marruecos

El parte de esta madrugada.

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Noticias de Melilla.

MELILLA 30.—Ante numerosísimas personalidades dió una conferencia en el Ateneo el superior de la residencia de jesuitas de Almería.

Después de hablar de la mujer en Grecia y Roma, y de glosar el concepto en que se la tuvo en las sagradas escrituras, señaló la influencia que sobre el hombre ha ejercido siempre.

Censuró algunos aspectos del feminismo.

El ilustre varón tuvo una noche afortunada.

Ingresaron en el hospital, heridos por accidente, el sargento de Artillería Francisco la Iglesia y los soldados Gonzalo Payá y Juan Gómez.

Los centinelas del biocao número 13 advirtieron que una partida de merodeadores se dedicaba a robar ganado en las cercanías.

Aprovechando el momento oportuno hicieron fuego, consiguiendo matar al jefe de la partida y ahuyentando a los otros.

Han sido gratificados por su intervención en el suceso de las explosiones en el «Antonio Lázaro» el carabiniere Felcísimo Díez, el suboficial de la Cruz Roja Francisco Pacheco y los marineros de la Compañía de mar Pedro Ariz, Antonio Ruiz, Salvador Bonilla, Julio Blázquez y Justo Gutiérrez.

Al comandante Sastre se le han entregado la bandera y el gallardete que dicho buque llevaba ese día.

En Ben Tieb se ha formado una sección, compuesta de 25 hombres, mandados por un sargento, que por las noches recorre las proximidades del campamento para limpiarlas de merodeadores.

Se llama esta sección Los Hijos de la Noche.

Desde las posiciones de Loma Roja, Casa Fortificada y Afrau se hizo fuego de fusil y ametralladoras contra el enemigo.

En Tetuán.—La situación de Anyera va siendo favorable.

TETUAN 30.—Las informaciones que se reciben de Anyera confirman que el movimiento a favor del Majzen se va extendiendo considerablemente.

El jefe del aduar Ain Suca, llamado Si Hassan, con las gentes del aduar, está combatiendo contra las incursiones rebeldes, y ha dicho que defenderá su poblado mientras le quede un hombre.

Sus gentes llevan como bandera un gran pañuelo con los colores españoles.

Bañándose en el río Martín el soldado de Alba de Tormes Francisco Jaime Benítez fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

PI Y MARGALL

Aniversario.

Ayer se cumplió el aniversario del natalicio de don Francisco Pi y Margall, el político puro y austero historiador.

DE INGLATERRA

Inglés prevenido vale por dos.

LONDRES 30.—El mando inglés ha empezado una campaña, que tiene por finalidad interesar a los súbditos británicos en el desarrollo de la Aeronáutica de guerra.

La noche pasada se han verificado unas maniobras aéreas, en el más completo silencio.

Las autoridades habían prohibido los disparos y las explosiones, con objeto de no excitar la nerviosidad de los habitantes, nerviosidad adquirida cuando los ataques alemanes aéreos durante la guerra, y fomentada por el temor de un futuro ataque aéreo a la capital, por parte de las escuadras aéreas alemanas.

El tema de esta maniobra de propaganda era la defensa de Londres contra un ataque de dirigibles o aviones que, a favor de las tinieblas, hubieran podido penetrar en la línea de defensa.

¿Tratarían de protocolar el telegrama de felicitación?

LONDRES 30.—El Consejo de Gabinete ha examinado la cuestión de la situación creada por la elección del mariscal Hindenburg a la presidencia del Reich.

Un complot contra la vida de Chamberlain.

LONDRES 30.—Los periódicos anuncian que se ha descubierto por la Policía un complot de índole comunista, que trataba del asesinato de M. Austin Chamberlain.

Se asegura que las autoridades fueron

advertidas de la existencia del complot por una Legación extranjera en Londres.

En el Foreign Office no se ha facilitado información alguna sobre este asunto; pero se espera que no tardará en hacerse una declaración oficial acerca del mismo.

EN LA AUDIENCIA

La primera mujer que informa como abogado ante los Tribunales españoles.

Esta mañana ofrecía la Audiencia animadísimo aspecto; elegantes damas se agolpaban a las puertas de la Sala segunda de lo criminal, ante la que se veía una causa por homicidio por imprudencia, en la que actuaba como defensor la señorita Victoria Kent, primera mujer española que informa ante los Tribunales.

La concurrencia ha sido grandísima, pues la curiosidad era enorme por escuchar la elocuente palabra de la bella y culta dama que ha decidido dedicar sus actividades al foro.

Con sumo interés han sido oídos los informes del fiscal y acusador privado, que los empezaron saludando a su nueva compañera con verdadera efusión, dedicándole ambos amables frases.

El informe de la nueva letrada ha sido escuchado con religioso silencio.

Dió las gracias a la Sala y acusadores por su cariñosa acogida, en frases llenas de emoción, y desarrolló después su defensa de notabilísima forma y de maravilloso fondo, dando en conjunto la impresión de que en breve conseguirá un nombre brillante en su profesión.

AYUNTAMIENTO

La velocidad de los «autos».

El alcalde ha dicho que ha reiterado órdenes a los guardias de Policía urbana para que los conductores de los «autos» moderen la marcha por el centro de la población.

El primero de mayo.

También ha dado órdenes para la jornada del trabajo de los obreros municipales, con motivo de la Fiesta del Trabajo.

Deportes

Notas rápidas.

RBMO

Para el 14 de junio, el Real Club Marítimo de Barcelona organiza el campeonato de «skiff» y «outrigger», en el cual han prometido su participación, a más de dos Clubs náuticos de Tarragona y Alicante, tripulaciones de Francia, Bélgica e Italia.

De Francia se desplazará un equipo parisiense de cuatro y un «skiff»; sin embargo, el belga será una representación nacional, que habrá pasado por unas eliminatorias organizadas al efecto.

ESGRIMA

Ayer, en la sala de armas del Casino de Madrid, se efectuaron las eliminatorias de sable, prueba infantil.

Los resultados son los siguientes:

Primero, Antonio Ferrero; segundo, Antonio Amigo; tercero, Arturo Villa. Estos dos muchachos, empatados a siete victorias, clasificándose por el número de tocados.

Cuarto, Joaquín Puñol, seis victorias; quinto, José Carmona; sexto, Pastor Bahanante; séptimo, Fernando González; octavo, Salustiano Apellallnir; noveno, Miguel Lucas; décimo, Joaquín de la Torre.

Hoy se verificarán las eliminatorias de la prueba de jóvenes, a sable.

FUTBOL

La Federación Catalana de Fútbol acuerda organizar la copa de Cataluña.

A modo de las competiciones similares que con el nombre de copa de Inglaterra y copa de Francia, se disputan anualmente en estos países, esta competición tendrá lugar el próximo año después de la terminación del campeonato de fútbol de Cataluña.

En ella podrán tomar parte todos los Clubs de primera y segunda categoría, excepción hecha de aquellos dos equipos que deban disputarse la final del campeonato de España.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las once de la mañana a

las tres de la tarde, y de cuatro a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de mayo.—Montepío militar: letras L y M.—Montepío civil: letras C a F.—Cesantes, excedentes, secuestro, remuneratorias, plana mayor de jefes, capitanes y tenientes.

Día 2.—Montepío militar: letras N a R.—Montepío civil: letras G a M.—Marina: sargentos, plana mayor de tropa y cabos.

Día 4.—Montepío militar: letras S a Z.—Montepío civil: letras N a Z.—Soldados.

Día 5.—Montepío militar: letras A a F, jubilados (primer grupo).

Día 6.—Montepío militar: letras G a K.—Montepío civil: letras A y B.—Jubilados (segundo grupo), generales, coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Días 7 y 8.—Altas, extranjero, supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

DE FRANCIA

La precaución es libre.

PARIS 30.—Las autoridades han adoptado extraordinarias medidas de seguridad para el primero de mayo.

Todas las tropas de la guarnición de París y alrededores estarán acuarteladas. En la Prefectura, todos los altos funcionarios estarán de servicio permanente. Diez camiones automóviles estarán dispuestos para la movilización de agentes donde sea preciso.

Habrá fuertes retenes en los puestos de Policía.

Los agentes motociclistas circularán constantemente por París para prevenir cualquier alarma.

En el cuartel del Príncipe Eugenio, varios comisarios de Policía y un juez instructor permanecerán constantemente para las diligencias a que haya lugar.

La neutralidad de los representantes soviéticos.

PARIS 30.—El señor Volino, consejero de la Embajada de los Soviets en París, participó en una reunión comunista, en la cual se censuró acremente la política colonial de Francia.

M. Briand se ha apresurado a manifestar su sorpresa a M. Krassin, quien ha hecho protestas de la corrección y neutralidad de los miembros de la Embajada.

Se ha abierto una información, y si, como se cree, se llega al convencimiento de la incorrección de Volino, el embajador soviético se avendría a enviar a Rusia a dicho secretario.

Se aplaza la discusión sobre el desarme.

PARIS 30.—La Conferencia de embajadores se ha reunido con asistencia del mariscal Foch.

Como los embajadores no han recibido de su Gobierno instrucciones acerca del informe del Comité militar interaliado de Versalles sobre el desarme de Alemania, la discusión de este asunto ha sido aplazada a fecha ulterior.

Se sabe que Briand ha conferenciado con el mariscal Foch acerca del inquietante problema.

Círculo de Bellas Artes

Mañana viernes, a las cinco de la tarde, se inaugurará, en el salón de exposiciones del Círculo de Bellas Artes (plaza de las Cortes, 4), la Exposición de pintura del inspirado artista Ramón Pujol Fernández.

La entrada será pública los días siguientes, de cinco de la tarde a ocho de la noche.

El doctor Cortezo, lesionado a consecuencia de un choque

Un coche de caballos, propiedad del doctor Cortezo, chocó ayer en la calle de Felipe IV con el automóvil de la matrícula de Madrid 3.838, que conducía Antonio Benzo Almeida.

En el choque resultaron con heridas graves el chófer y don Alejandro Maroto Rodríguez, que ocupaba el «auto».

También resultó con lesiones de importancia el conde de las Navas, y levemente, el doctor Cortezo.

El cochero, Manuel Rodríguez, padece lesiones de pronóstico reservado.

Todos los heridos, a excepción del doctor Cortezo, fueron asistidos en la Casa de Socorro, pasando a sus respectivos domicilios.

La política del Directorio

Hoy ha sido firmada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina la sentencia de la causa seguida contra el coronel Araujo por la rendición de Dar Quebandani.

Se le aplica, de conformidad con lo que solicita su defensor, comandante Matilla, el artículo 275 del Código de Justicia militar, que determina la separación del servicio; pero como está incluido en la amnistía, queda sin efecto la sentencia y libre de toda pena el coronel Araujo.

El general Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de turno, recibiendo, entre otras visitas, las de los señores Echevarrieta y Dómine.

A mediodía estuvieron visitando al presidente interino del Directorio el Nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Valladolid y los obispos de Madrid y Segovia.

Por separado damos cuenta del accidente ocurrido anoche al ilustre ex ministro y presidente del Consejo de Estado doctor Cortezo.

Las lesiones que ha sufrido el doctor Cortezo revisten mayor importancia de la que al principio se creyó, pues el ilustre ex ministro resultó con un brazo fracturado.

La creencia de que las lesiones eran leves fué debido a no recibir asistencia, como los otros lesionados, en la Casa de Socorro, circunstancia motivada por haber sido reconocido por un amigo que casualmente pasaba por el sitio de la ocurrencia y condujo al doctor Cortezo a su domicilio.

Anoche mismo le fué practicada al paciente la reducción de la fractura, y su estado general era hoy, por fortuna, satisfactorio.

Su domicilio le ha visto visitadísimo por diversas personalidades que han ido a informarse de su estado y hacer votos, como nosotros los hacemos muy fervientes, porque tenga un restablecimiento completo y rápido el eminente hombre público.

Manifiestó ayer el marqués de Magaz que tenía noticia de la visita efectuada por Su Majestad el Rey y el marqués de Estrella a la Escuela Naval de San Fernando, y añadió que el día primero de mayo irá a Huelva el presidente del Directorio con objeto de visitar los lugares denominados colombófilos.

El Consejo, que se reunió a las siete de la tarde, terminó a las nueve de la noche.

No asistieron los subsecretarios, y los vocales, después de despachar gran número de peticiones, tuvieron un amplio cambio de impresiones acerca del problema de las aguas de Madrid y del pleito entablado entre el Canal de Isabel II y la Hidráulica Santillana.

Nada se resolvió respecto de tan interesante tema, y de ello se ocuparán en sucesivos Consejos.

El vicealmirante Magaz asistió ayer a te en la Embajada inglesa.

DE AMERICA

El tratamiento del cáncer.—Duelo entre periodistas.—En la Argentina.—Noticias de Río Janeiro.—La Hacienda de Venezuela.

MONTEVIDEO 30.—Los periódicos reproducen las declaraciones del doctor Flores, quien comisionado por la Asistencia Pública, viajó por Europa para estudiar el tratamiento del cáncer.

Declara el doctor Flores que no existe ningún específico capaz de ser recomendado seriamente para el tratamiento de esa enfermedad, abonando su declaración con manifestaciones de eminentes profesores europeos. Añade que se expresa así, claramente, a fin de defender la moralidad médica argentina, y proteger al público contra el charlatanismo, propiciando que no se usen remedios que sólo no son curativos sino

que muchas veces resultan contraproducentes.—Agencia Americana.

MONTEVIDEO 30.—Por cuestiones políticas los periodistas Emilio Bersenó y Remigio Antunes Castellanos, se han batido, resultando heridos ambos.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 30.—Las Cámaras habían convocado para anteayer su sesión preparatoria.

El Congreso no se celebró por falta de quórum.

El Senado comenzó con el examen de los diplomas de los nuevos senadores.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 30.—Comunican de Minas Geraes que en Monte Carmelo el profesor Boello Torrezao, paseando días atrás por los alrededores de Estrella, percibió un punto luminoso en el fondo de un barranco. Descendió al mismo atraído por el brillo extraordinario de aquél, encontrando un magnífico diamante, que se ha evaluado en más de 500 contos de reis, siendo de mayores proporciones que la antigua piedra «Estrella do Sul».—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 30.—Los periódicos anuncian una próxima reforma del Cuerpo diplomático. Sin embargo, todavía no hay nada definitivo.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 30.—Se han celebrado en Sao Paulo las elecciones para la renovación de la Cámara y de un tercio del Senado.

No se conocen aún los resultados definitivos, pero puede asegurarse que la mayoría de los sufragios la han obtenido los candidatos del partido situacionista.—Agencia Americana.

CARACAS 30.—En vista del estado floreciente de las finanzas venezolanas, el Gobierno ha decidido construir, por su cuenta, el puente internacional que debe unir los caminos de hierro colombianos y venezolanos.

Las asambleas legislativas de Colombia han aprobado un voto de gracias para el Presidente de Venezuela, señor Gómez, factor importantísimo de la cordialidad reinante entre ambos países.—Agencia Americana.

Asociación de la Prensa

Una fiesta de «music-hall».

El interesante programa a estilo de «music-hall» americano, que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, para inauguración del teatro Pardiñas, ha hecho que, como todas las fiestas que ofrece al público la Asociación de la Prensa, sea enorme la demanda de localidades.

Si hubiesen quedado algunas sobrantes de la venta efectuada hoy en la Asociación de la Prensa, se exenderán mañana viernes, día de la función, en las taquillas del teatro.

El maestro Lassalle y los empresarios del teatro Pardiñas, señores Morales y De la Villa, han hecho un verdadero esfuerzo para agrupar en la función de mañana los más prestigiosos artistas, y en verdad que lo han logrado.

Nuestro agradecimiento es tan justo como sincero.

La Asociación de la Prensa celebrará junta general ordinaria esta noche, a las diez y media, en el domicilio social, para admisión de socios.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, señor Semprún, en virtud de una denuncia de un diario de la mañana, en el que notificaba que en varios puestos de los Cuatro Caminos vendíanse patatas a mayor precio de tasa, ha podido comprobar la exactitud de la denuncia, imponiendo multas a los desaprensivos industriales.

Aplaudimos la enérgica actitud del gobernador.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	71,00
Serie E.....	71,00
Serie D.....	71,05
Serie C.....	71,05
Serie B.....	71,05
Serie A.....	71,05
Serie G y H.....	71,05
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	85,25
Serie E.....	85,25
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	85,50
Serie G y H.....	88,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	91,50
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	96,70
Serie D.....	96,70
Serie C.....	96,70
Serie B.....	96,70
Serie A.....	96,70

4 por 100 Amortizable 1917	
Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00

Ayuntamiento de Madrid	
Empr. sitio 1668, 3 por 100.....	87,50
Interior por 100.....	95,00
Exterior por 100.....	00,00
Libras 400.....	00,00
V. A. 1914, por 100.....	00,00
M. 1918, por 100.....	00,00
M. 1923.....	92,75

Acciones	
Banco de España.....	371,00
Banco Hipotecario.....	374,00
Banco Hispano-Americano.....	00,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Central.....	000,00
Banco Español del Río de la Plata.....	49,00
Tabacos.....	230,00
Explosivos.....	398,00
Aguaceras preferentes.....	000,00
Aguaceras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	52,50
M. Z. F.....	35,00
Norte de España.....	381,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	78,00

Moneda extranjera.	
Francos.....	25,80
Libras esterlinas.....	33,22
Francos suizos.....	134,00
Liras.....	28,30
Dólares.....	6,855
Francos belgas.....	35,00
Pesos argentinos.....	2,65
Florines.....	2,78
Escudos portugueses.....	0,34

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 71,10; Exterior, 85,00; Amortizable 5 por 100, 96,70; Nortes, 351,50; Alicante, 351,50; Andaluces, 000,00; Orensos, 18,00; Hispano Colonial, 320,00; Tabacos Filipinas, 255,75; Río de la Plata, 000,00; Francos, 36,00; Libras, 33,30; Dólares, 6,935	

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 135,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 390,00; Resinera, 182,50; Papelera, 83,50; Norte España, 384,75; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 1,660; Banco Vizcaya, 0,000,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 88,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 14,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 000,00; Minas de Bilbao, 000,00; Munda, 00,00,00; H. Ibérica, 140,00.	

BOLSA DE PARIS	
Exterior 4 por 100, 000; 00 Nortes,	

00 00; Alicante, 00,00; Río Tinto, 0,000 Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 277,00; Libras, 92,08; Dólares, 19,14; Francos Suizos, 371,00; Corchecas, 56,65; Francos Belgas, 97,00; Liras, 78,35; Coronas Suecas, 313,00; Coronas Noruegas, 314,00; Coronas Dinamarquesas, 356,00; Coronas Austríacas, 27,20; Florines, 708 50; Marcos, 000 00; Pesos Argentinos, 00,00.

Los fondos públicos están sostenidos, repitiendo la partida de Interior su cambio precedente de 71 por 100.

Las acciones del Banco de España ceden tres enteros, y quedan a 571; las del Hipotecario no varían de 374; y las del Río de la Plata suben medio entero y quedan a 49.

Los valores ferroviarios están menos firmes que el día anterior, bajando los Nortes y los Alicante.

Las Azucareras están abandonadas y no se cotizan oficialmente.

La moneda extranjera acusa gran nerviosidad, a consecuencia de las oscilaciones que se producen en las Bolsas extranjeras, y en las que la peseta obtiene una positiva ventaja.

Los francos bajan de 36,60 a 35,80; las libras, de 33,64 a 33,22, y los dólares, de 6,93 a 6,855.

Miscelánea breve

Desde hace pocos días, las jóvenes y bellas americanas se han lanzado a las calles de Nueva York luciendo las piernas desnudas. De este modo pretenden responder a las exhortaciones del Presidente Coolidge sobre la necesidad de hacer economías. En realidad, se trata de una protesta contra el precio exagerado de las medias de seda.

Dicen de Nueva York que unos 200.000 americanos han retenido a estas horas sus pasajes en los distintos barcos que se dirigirán a Europa durante los meses de mayo, junio y julio. Ya han salido del gran puerto norteamericano siete trasatlánticos con las cabinas de primera y segunda clase completas. Se están organizando también 150 viajes de estudiantes.

Una mujer diputado, madame Freundlich, acaba de hacer uso de la palabra en la Cámara austríaca, pronunciando un discurso que ha durado siete horas sin interrupción. Este discurso, que ha batido todos los records de duración, tenía por finalidad oponerse a la derogación de la ley sobre Alquileres. La oradora declaró que no ha seguido adelante en el uso de la palabra, no por carecer de argumentos, sino porque se encontraba extenuada.

Radiotelefonía

Radio Ibérica.

De diez a doce.—Señales horarias; orquesta. «Mujer y reina»; canciones por el señor Lloret: «No flores, madre» (tango), «Fué por un beso», fox-trot de «La montañesa», «El barbero de Sevilla» (cavatina); orquesta, señorita Jaureguizar y señor Urbarri: fantasía de «Doña Francisquita», dúo de «Doña Francisquita», romanza de tenor; «Romance de ciegos», por la señorita Toledo y el señor Montenegro. Señorita Jaureguizar, canciones; señor Urbarri, «Bendiceme» (zortzico, creación y estreno); orquesta, «La verbena de la Palomas».

LOS TOROS

EN PROVINCIAS

Sevilla.—Beneficio de la Cruz Roja. Con toros de diversas ganaderías andaluzas, se ha celebrado la corrida de la Cruz Roja. Asistieron al festival Su Majestad la Reina doña Victoria, marquesa de Carisbrooke y varias infantas.

Actuaron de matadores Chicuelo, Facultades y Algabeño.

Chicuelo, con el capote, bien a ratos; con la muleta y el estoque, mal en sus dos toros.

Facultades, regular, y muy bien con los rehiletes.

Algabeño, superior y bien; cortó una oreja.

En Jerez.

En la primera corrida de feria se lidió por vez primera seis toros de la ganadería de Juan Belmonte (antes Campos Varela).

Comienza el festival, al que asiste el hijo del ex Kronprinz, con el rejontamiento, por don Antonio Cañero, de doctores de Nandín.

El primero de los bichos, al tomar el primer rejón, cornea la jaca que monta Cañero, hiriéndola; éste clava tres rejones más.

Echa pie a tierra, y comienza la faena de muleta con pases sentado en el estribo; termina con media delantera y caída.

Al segundo le clava tres rejones superiores y cobra media estocada. (Ovación y oreja.)

Los toros de Juan Belmonte, superiores.

Dominguín, bien; Sánchez Mejías, mal y regular; Marcial Lalanda, superior, y colosalísimo en el último. (Ovación, las dos orejas, vuelta al ruedo y salida de la plaza en hombros.)

NOTICIAS

Hoy, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Manuel y San Benito, calle de Alcalá, se ha dicho una misa de Réquiem en sufragio del alma del que fué ilustre tesorero de la Sociedad de Amigos del Arte, el marqués de Comillas, que la expresada entidad dedicó a su memoria.

Espectáculos para mañana

ALCAZAR.—A las seis y media, ordinaria, Roma se divierte.—A las diez y media, popular, El collar de Afrodita.

PRINCESA.—Debut de la compañía francesa de mademoiselle France Ellys. Primera función de abono.—A las diez, Le vieil homme.

COMICO.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, La Mena (estreno). A las diez y media, El sueño de Kiki (últimas representaciones).

MARTIN.—A las seis y media y a las diez y tres cuartos, La mujer «chica».

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis y media, Marina (reposición).

A las diez y media, Don Quintín el Amargao o El que siembra vientos...

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao.

A las diez y media, Guitarras y bandurrias.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, Benamor.

A las diez y cuarto, Los gavilanes.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Elena España, Lepe, Carmen Montañón, Candelaria Arys, Sombras en relieve, Mimi (modas), Los Totos, Ramoncita Rovira (despedida), y Gitanas del Sacro Monte.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor de infectante conocido

Contra la gripe, el único

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etc.—Duración un año.—Olor agradable y constante

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Irujo, ROLLO, 2.—MADRID



Grandes Almacenes FELIX GOMEZ

Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la Casa

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M

Apartado de Correos 12.063

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LÓCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LÓCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA. 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Aspinwall-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeale y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA

Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multitubulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VÍCTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)